

特首唔在京港商 勉為港覓新商機

香港文匯報訊（記者 蔡學怡）赴北京述職的香港特區行政長官李家超昨日先後會晤在京港商及高才通計劃北京高校代表。李家超感謝商界對香港的支持，希望商會做好帶頭作用，為香港帶來更多新商機。有商會代表表示，會加強與特區政府合作，助力內地企業透過香港「走出去」。在會見北京高校代

表時，李家超強調特區政府會繼續與內地大學在人才建設方面攜手合作。昨日中午，李家超與在京港人商會領袖進行午宴，出席的商界代表分別來自香江國際中國地產、英國太古（中國）、滙豐銀行（中國）、東亞銀行（中國）、北京京港地鐵、柏定生物工程（北京）、抖音集團及騰訊集團等。

李家超其後在社交平台發帖表示，商會一向致力推動京港兩地在商貿、文化、青年、科創等方面的合作，包括定期與駐京辦合辦營商座談會和分享會等，對港人港企關心的議題提供資訊，並與特區政府共同努力，為香港帶來源源不絕的新商機，以及為在京港青提供考察和實習的機會，舉辦不同活動團結在京港青，在推動京港兩地優勢互補、資源互惠方面發揮領頭羊的作用，期望彼此繼續加強合作，助力兩地交流。

與會的中國香港（地區）商會會長楊莉珊在接受傳媒訪問時表示，李家超在午宴中講到，在經濟發展困難時期，商會協助港商融入國家發展大局，並與駐京辦及貿發局合作，吸引內地企業以香港作為平台「走出去」。有商會成員向李家超反映，建議特區政府要從多方面引進內地科技人才，除了高

才通等人才計劃外，可提供稅收等優惠。李家超回應說，已聽取有關意見，特區政府會做好吸引人才平台的工作。

與高才通在京高校校長會面

下午，李家超與高端人才通行證計劃下的北京高校代表會面，包括中國人民大學校長林尚立、北京大學副校長方方、清華大學副校長楊斌、北京師範大學副校長陳興、北京航空航天大學副校長呂衛鋒和北京理工大學副校長魏一鳴。

李家超在社交平台發帖表示，二十屆三中全會通過的決定明確支持香港打造成國際高端人才集聚高地。香港要善用「一國兩制」的制度優勢，以及本地社會、文化和多元開放的特點，繼續積極搶人才、留人才，為國家及香港未來發展建立優質人才庫。

他感謝各大學一直對香港特區的支持，並期待特區政府與各大學繼續加強合作，在建設人才高地攜手合作，優勢互補，為中國式現代化強國建設作貢獻。

特區政府同日宣布，特區政府政務司司長陳國基今日（13日）黃昏前赴北京，陪同李家超在京述職期間，出席與相關部委的會面，他將於14日下午返港。

● 行政長官李家超（左二）昨日在北京與北京高校代表會面。



● 行政長官李家超昨日在北京會晤中國香港（地區）商會成員。



全澳溢喜慶 街巷傳歡聲

居民：生活更幸福 遊客：感到很親切



● 澳門回歸後內地遊客明顯增多，且消費力愈來愈強。

香港文匯報記者萬霜靈攝



● 內地遊客說，看到澳門四處紅旗飄揚，感到十分親切。

香港文匯報記者萬霜靈攝

澳門回歸 25周年

一周後，澳門將迎來回歸祖國25周年紀念日。澳門全城洋溢着喜慶氣氛，不少商舖、藝術展覽等都推出優惠活動，大街小巷的慶祝標語，無不彰顯歡樂氣氛。不少澳門居民和內地遊客遊玩、消費、打卡，他們昨日接受香港文匯報訪問時紛紛表示，澳門現時節日氣氛濃烈，令大家深深感受到澳門回歸25周年的喜悅。有在澳門回歸前已開張的老店店主見證了澳門回歸後的變化，表示在澳門回歸後明顯感受到內地遊客增多，且消費力愈來愈強，反映祖國發展愈來愈好。身為澳門居民，他們也因為澳門回歸祖國懷抱，而生活愈來愈幸福。

● 香港文匯報記者 黃子龍 澳門報道

從黑龍江到澳門遊玩的余先生說，自己知道澳門即將迎來回歸祖國25周年紀念日，遂特意利用假期前來感受節日氣氛，看到澳門四處紅旗飄揚，感到十分親切。

他說，自己一直非常喜歡澳門，之前也曾多次到澳門遊玩，每次都能感受到澳門市民的熱情，加上現在從內地到澳門交通愈來愈方便，相信日後若有機會依然會以澳門作為旅遊地首選。

上海客：不虛此行

來自上海的賈先生同樣是特意趁歡慶時節前來澳門，感受澳門回歸祖國25周年的熱烈氣氛。他在議事亭前地精心拍攝漫空飄揚的國旗，還邀請途人幫助自己與國旗拍照留念。他說，不只是旅遊景點，澳門大街小巷均能看到熱烈慶祝澳門特別行政區成立25周年的宣傳，也看到周末會有許多慶祝活動，市民臉上洋溢著喜悅，讓自己亦感到愉快，可謂不虛此行。

廣東居民黃小姐帶着一家大小來到澳門旅行。他們在大三巴慶祝澳門回歸25周年的熒光屏前

拍照留念。雖然在工作日期間來澳旅遊，但她看到旅客比以往節假日前來時更多，相信是因為澳門即將迎來回歸25周年紀念日的緣故。

她認為，現在內地遊客赴澳方便，且澳門環境舒適，有葡撻、杏仁餅等特色美食，相當吸引他們來此短途旅行，享受生活。

大三巴一間賣點心的老店店主郭小姐介紹，該店在澳門回歸前已開始營業，是該處最早的店舖之一，一直見證着澳門回歸後的變化。在回歸後，她明顯感受到內地遊客增多，且他們的消費力愈來愈強，非常樂於購買特色美食及手信，從側面反映出祖國的經濟發展已愈來愈好，她覺得澳門能夠回歸祖國的懷抱，感到非常幸福。

服裝店：買一送一

澳門不少商舖均打出了具有吸引力的折扣，共慶紀念日。有連鎖服裝店為慶祝澳門回歸25周年，推出精選貨品買一送一的活動。店員王小姐表示，雖然每逢節假日，該店都會推出一



● 服裝店推出全場半價或精選貨品買一送一活動。

香港文匯報記者萬霜靈攝



● 余先生

● 黃小姐

● 郭小姐

● 王小姐

香港文匯報記者萬霜靈攝

慶典氣氛濃 前景信心足

記者手記

在澳門完成一日的訪問，香港文匯報記者親身感受到了這座城市為慶祝回歸祖國25周年所營造的喜慶氣氛。走在澳門的大街小巷，到處都掛滿了鮮艷的國旗和區旗，它們在風中飄揚，如同澳門人民對祖國的深情厚意，永不止息。在遊客眾多的景點，無論是大三巴牌坊、議事亭前地，乃至大型商場都有獨具特色的布置，四處洋溢着節慶的喜悅。

在大三巴牌坊前，人頭攢動。那裏的裝飾精美別致，每一個細節都透露出對祖國的熱愛和對澳門回歸25年的慶祝，除牌坊外，慶祝澳門回歸祖國25周年的熒光屏似乎亦成為該地打卡點，尤其在入夜後，熒光屏依然照亮四周，寓意祖國蒸蒸日上的發展，亦照亮了澳門的前程。

議事亭前地同樣人頭湧湧，市民們歡聲笑語，與親朋好友一起分享這份喜慶。這裏，一面面國旗與澳門區旗相互輝映，這樣的場景，讓我深切地感受到了澳門人民對祖國的深厚感情，以及他們對澳門持續繁榮穩定發展的信心。

走進上葡京酒店商場，我更是被那裏的布置吸引。商場內張燈結彩，處處洋溢着節日的氣息。這些精心的裝飾不僅吸引了大量的遊客前來參觀，亦使我深刻感受到，澳門不僅僅是一個風景如畫的旅遊勝地，更是一個充滿著愛國情懷和民族自豪感的城市。

穿梭巴士減輕公交壓力

值得一提的是，這次穿梭不同景點之間，均是

使用澳門的穿梭巴士，這些穿梭巴士連接着澳門各大酒店，形成了一張密集的交通網絡。對遊客而言，他們無需擔心語言障礙或路線不熟悉的問題，只需根據巴士站牌上的資訊，選擇合適的巴士線路即可輕鬆到達目的地，不僅節省了遊客的時間和精力，還提高了旅遊體驗。

同時，穿梭巴士也有效減輕了澳門公交系統的負擔。在旅遊旺季，大量遊客湧入澳門，如果全部依賴公共交通系統出行，可能會導致公共車輛供不應求，給市民和遊客帶來不便。穿梭巴士的存在，有效分流了部分遊客流量，緩解了公交系統的壓力。

在工作過程中，我與多位市民進行了交流。他們都對澳門回歸祖國後的生活感到滿意，對祖國的繁榮昌盛感到驕傲。他們強調，澳門回歸後旅遊、零售業的發展愈來愈好，並相信澳門未來一定會在祖國的懷抱中更加繁榮昌盛，成為一個更加美好的城市。

● 香港文匯報記者 黃子龍



澳門郵政局將於12月20日發行兩枚紀念郵票。郵政局職員表示，已有許多市民前來查詢發行時間及價錢，相信在發售時會非常受歡迎。

● 文：香港文匯報記者 黃子龍

● 圖：香港文匯報記者 萬霜靈